

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | SÁBADO 16 ABRIL 1927 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.910

GARGANTA, NARIZ, OIDO
ESPECIALISTA A
DR. ANGEL ROMERO
Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y condiciones de esta Casa.
MURCIA

DEL MOMENTO

SEMANA ACIAGA

Se marchó la Semana Santa dejando profundas huellas de su paso.

Semana de Pasión, ha hecho pasar tan agudos dolores que con sangre han llorado miles de criaturas la espantosa catástrofe ocurrida en tales días.

Aterra leer la prensa de Madrid y la de provincias.

Los días martes y miércoles, el furioso huracán arrasó árboles, derribó edificios y sembró la desolación en muchas regiones de España y en Africa. El mar tempestuoso y fiero, hundió multitud de embarcaciones menores, estrelló contra las rocas y contra los puertos barcos de gran tonelaje y ocasionó millares de víctimas. Horripila la lectura de los telegramas que a la prensa envían desde Melilla.

La catástrofe allí ha sido espantosa por mar y por tierra.

El Gobierno ha publicado una nota oficiosa en la que consigna «que los temporales de Africa representan por su magnitud y por la inoportunísima ocasión de su desencadenamiento, una verdadera desgracia nacional, tanto por el sinnúmero de víctimas ya conocido, como por la fatal presunción de que ha de haber bastantes más, ya que los extraordinarios fríos, copiosas nevadas, desbordamientos de ríos e interrupción de caminos, habrán aislado núcleos de fuerzas, servicios y convoyes, cuya suerte es inquietante.»

¡Eternos recuerdos va a dejar la Semana de Pasión del año 27!

Por lo que a Lorca respecta, el vendaval del miércoles tronchó multitud de árboles en los paseos y la huerta, derribó muchos cables eléctricos y ocasionó no pocos perjuicios en la red telefónica.

Llovió, además, torrencialmente durante largo rato. Por las diputaciones de Coy y de Doña Inés, nevó copiosamente.

No se puede negar que el agua ha favorecido mucho a nuestros campos, pero también el huracán ha ocasionado muchos daños.

Aún no hace un mes que hizo su aparición la Primavera y en ese corto espacio de tiempo los cambios de temperatura han sido tantos y tan frecuentes y bruscos, que tan pronto se ha dejado sentir el calor de Agosto, como el frío de Enero. La Primavera atraviaría y loca, viene mortificando a los míseros mortales. De los estragos causados estos días, aún se hablará mucho desgraciadamente.

§ § §

Los días de Jueves y Viernes Santo, el cielo ha estado despejado y la gente ha circulado profusamente por esas calles.

La noche del Jueves, los templos se vieron concurridísimos.

Hoy Sábado de Gloria, el alegre repique de las campanas, anunció el término de la Semana Santa, de la Semana triste, que ha dejado imborrables recuerdos en tantos hogares.

JUAN DEL PUEBLO

NOTA OFICIOSA

«Con el patriótico fin de no dar otro alcance a las noticias de los daños ocasionados en nuestra zona de Marruecos por los últimos temporales, cuyas noticias han tratado de desvirtuar espíritus tendenciosos y pesimistas, haciendo brotar la sospecha de que nuestro valeroso ejército se hallaba bajo el peso de otros quebrantos que los de orden material, nuestra primera autoridad local nos envía para su publicación la siguiente nota oficiosa que sinceramente expone y refleja la verdad de los hechos acaecidos en Africa durante los pasados días.

«Capitán General y Ministro de la Guerra, en noticias telegráficas, manifiestan lo que sigue: «Noticias recibidas Africa que alcanzan 7 horas esta tarde (15 Abril), señalan una mejoría del tiempo que ha permitido primero a la aviación y posteriormente por comunicaciones telefónicas ya restablecidas formar cabal concepto de la situación columnas—Solans, Mola y Pozas—todas ellas encuéntrase en las Posiciones en que las sorprendieron el temporal habiendo enlazado ya las dos primeras no se ha percibido enemigo, aunque los padecimientos del personal hayan sido grandes y las pérdidas cuantiosas la situación del frente es buena sin hacer temer afortunadamente riesgos en lo que pudo pensarse cuando la furia del temporal aisló e incomunicó dichas Columnas ello hace innecesario envío Compañías mandadas preparar; no obstante lo cual debe acelerarse su organización para tener siempre dispuestas fuerzas que hagan frente cualquier eventualidad.—Esta noche al recibir el parte se comunicará un extracto para conocimiento de la realidad de los hechos».

POETAS ESPAÑOLES

D. ARTÉ

ESPEJOS

(DE NUESTRA COLABORACION)

V

*La juventud ¡oh la promesa
divinamente floreal!
llega donde espero, y me besa
con su boca espiritual.*

*Y mientras su cuerpo inviolado
la dicha en su copa me ofrece,
tiembla el cielo maravillado
de la visión que lo estremece.*

*Mas alguien baja los talones
de la realidad. Despertamos.*

*Aún las soñadas emociones
perfuman mis vitales ramos,
y abrazo el recuerdo querido
mirando al mundo adolorido.*

VI

*En él contemplo tu hermosura
de carne verde al beso abierta,
que llega siempre vencedora
por rutas de oro hasta mi puerta,*

*entre albas en inundación
rodando por los horizontes,
y rostros de iluminación
asomados sobre los montes:*

*y siempre me trae un vino nuevo
en su pura copa carnal,
que como un gran cáliz elevo,
y a su luz espiritual,
hasta agotarlo, bebo bebo,
para sumirme en lo mortal.*

ELIODORO PUCHE

ducto... lucha fratricida... carne que queda entre las uñas de gentes desconocidas por ellos, porque desprecian la voz del Crucificado de «amaros los unos a los otros».

«Pero Moreno Musso ha visto diáfananamente que hay que oponer remedio práctico al mal, siguiendo las inspiraciones de ese gran hombre que hoy ocupa la cartera de Fomento y que se llama conde de Guadalhorce y así pues, siguiendo dichas inspiraciones, lleva todo su trabajo encaminado a formar el complemento de los planes que sabiamente plantea el ministro y los que en este caso por mediación del Sr. Moreno Musso salvarán a Lorca de la ruina, aunque esto sea en contra de las malas voluntades atrofiadas por la abulia.»

Magnífico, maravilloso, sorprendente; el Sr. Moreno Musso ha visto diáfananamente y no puede transigir con el trágico caso del Alporchón donde mana sangre de infelices que convertida en oro queda entre las uñas o garras de gente desconocida que para nada tienen en cuenta las hermosas y sublimes palabras del Crucificado. de «amaros los unos a los otros.»

El Sr. Moreno Musso quiere poner remedio al mal; y siguiendo las inspiraciones del Sr. Conde de Guadalhorce, se propone salvar a Lorca de la ruina. ¡Loble propósito! ¡Hermoso pensamiento el del Excmo. Sr. Ministro de Fomento y del Sr. Moreno Musso! Para esa noble empresa cuenten en todo momento con mi colaboración, muy modesta, si, pero decidida y tenaz; en prueba de ello, he aquí mi humilísima opinión, por si pudiere servir de algo.

El Sr. Moreno, siguiendo lo leído en esa información, ha dado con la enfermedad que sufre nuestro regadío, pero equivoca la receta y el tratamiento que prescribe al enfermo, no es el más indicado para que sane, antes por el contrario, agravará su dolencia y la enfermedad acabará por extenuarlo y convertirlo en cadáver. El grave mal que amenaza extinguir a este enfermo no es más que una gran pobreza de sangre; y el mejor remedio, es inyectar en sus débiles venas, abundantes corrientes de tan necesario líquido de arterias ricas, plétóricas de él, que traigan a este semi cadáver la fuerza y energía de que carece.

Empeñarse en hacer frente con la poca agua que hay a todas las necesidades de nuestra zona, es un gravísimo error. Ya ve usted que es imposible porque nuestra zona de regadío es demasiado extensa y ante tan-

Asociación de Cultura Musical

La reunión correspondiente al presente mes, tendrá lugar el día 26 del actual, a las 10 de la noche (hora oficial) en el Ateneo, con el concurso del eminente pianista de fama mundial

PAU LOYONNET

DEACTUALIDAD

No desoir consejos es de sabios.

Continúo copiando y comentando párrafos de la información en el almanaque de «El Liberal», porque como decía en mi anterior tienen gran interés:

«El Cuerpo de Ingenieros de Caminos se honra con la actuación proba, honrada y ecuaníme del Sr. Moreno Musso al frente de este departamento oficial del Ministerio de Fomento».

«Hombre de estudio, con una psiquis especial, pensador a la moderna, no puede transigir con el trágico caso del Alporchón, en donde tras del parapeto de la subasta se establece entre los hombres una lucha encarnizada y cruenta, un «corps a corps» de muy tiempos primitivos, donde quedan rasgadas las carnes... hechas girones que manan sangre... sangre convertida en oro, producto de un trabajo sid pro-

Semana Santa PEDRO LÓPEZ
Velos y Mantillas DE TERUEL
LOS HALLARÁN MEDICINA GENERAL
Casa Meseguer Consulta: de 10 a 12 mañana
y de 5 a 7 tarde
CANALEJAS 57
PLAZA de la CONSTITUCION